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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 

Překládaná práce reaguje na aktuálně se zvyšující problémy párů s přirozeným otěhotněním (v ČR). Ústřední 

tématem BP je tedy neplodnost a s ní spojené dopady na psychiku a chování zainteresovaných osob, které autorka 

analyzuje z pohledu žen. V úvodu si autorka vymezuje teoretické cíle své práce: „Cílem práce je zasazení diagnózy 

neplodnosti, a tím i procesu IVF1, do psychologické problematiky a její detailní popsání. (s. 2). Ve výzkumném 

bádání si autorka vytýčila hlavní cíl: „Cílem mého šetření je popsat pocity a emoce, které během procesu AR ženy 

pociťovaly“ (s. 27), který rozvedla na prostoru několika dalších dílčích výzkumných otázek a cílů.  

Můžeme konstatovat, že v teoretické části práce bylo ústřední téma vypracováno na odborné úrovni, 

obsahově je teoretická část zpracována hloubkově a přiléhá výzkumnému záměru, autorka syntetizuje poznatky 

z řady aktuálních odborných zdrojů, rovněž deskriptivní cíle výzkumného šetření se autorce podařilo naplnit na 

kvalitní úrovni, s dodržením metodologických zásad psychologického výzkumu. 

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, 

vhodnost příloh apod.): 

BP je rozdělena na část teoretickou a praktickou. V teoretické části autorka důsledně vymezuje problematiku 

neplodnosti jak v oblasti medicínské, tak psychologické. Kapitoly 3 a 4 lze vnímat za stěžejní teoretická 

východiska práce, která autorka přiléhavě vztahuje k prožívání neplodnosti postižených párů a která tak tvoří 

dostatečnou oporu pro realizaci výzkumného záměru. Jednotlivé kapitoly jsou zpracovány podrobně, za využití 

aktuálních pramenů a ve smysluplné koncepci. 

Ve výzkumném šetření si autorka za hlavní (klíčovou) analytickou metodu zvolila kazuistická šetření, pro 

potřeby sběru dat a sestavení kazuistik vytvořila vlastní anonymní dotazník založený na otevřených otázkách. 

Autorka prokázala, že se jí se podařilo navázat důvěryhodný vztah se ženami, které se potýkaly s neplodností, jak 

dokládá podrobné zpracování všech čtyř kazuistik, tak i doložitelná otevřená komunikace autorky se ženami 

formou chatu na sociální síti. Kazuistiky jsou prezentovány ve srozumitelné struktuře, v souladu 

s metodologickými požadavky a zvyklostmi psychologického výzkumu.  

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 

Celkově je předložená práce po stránce formální i jazykové zpracována na kvalitní, odborné úrovni. Kapitoly 

a podkapitoly jsou značeny přehledným způsobem. Citace zdrojů jsou vhodně použity. Porozumění textu autorka 

podpořila obrázky, které jsou součástí přílohy. Kazuistické studie jsou zpracovány ve srozumitelné a metodologii 

odpovídající struktuře. Práce je doplněna o tři přílohy (2 obrázky a dotazník pro ženy). 

  



 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita 

myšlenek apod.): 

V práci oceňuji a kladně hodnotím: 

➢ Prezentaci stěžejních témat vztahujících se k neplodnosti a hloubkový popis psychického prožívání 

neplodnosti. 

➢ Zainteresovanost autorky do řešeného problému, zjm. její schopnost (ve smyslu výzkumných i 

psychologických kompetencí) navázat nezbytný raport s respondentkami a získat tak detailní a intimní 

informace při zachování všech pravidel vedení psychologického rozhovoru včetně etických zásad. 

➢ Vícestupňový sběr a zpracování dat, kombinaci použitých výzkumných metod od dotazníkového šetření 

přes chatovou komunikaci k sumarizaci výstupů v koncepci kazuistických studií. 

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna 

až tři): 

1. Shrňte, jak ženy obvykle prožívaly neplodnost, jak se vyrovnávaly se svou situací, co jim pomáhalo.  

2. Ve Vašem nadhledu, co byste doporučila párům, které procházejí tímto náročným obdobím, čeho by se 

měli naopak vyvarovat. 

3. Uvědomujete si nějaké limity Vašeho výzkumného šetření? (Např. co omezovalo Vaše šetření, na jaké 

překážky jste narazila, co nebylo zahrnuto ve výzkumném šetření atd.?) 

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):  

 

výborně 
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